

№ 11 (472), 17 мая 2010 г.

Газета трудового коллектива ООО «Газпром бурение»

С АПРЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ОOO «ГАЗПРОМ БУРЕНИЕ»



Бованенковское НГКМ - приоритетный объект ООО «Газпром бурение» в 2010 году (фото С. Мильшина).

Заседание проходило под председательством Генерального директора Общества А. Г. Россинского, который, открывая его, охарактеризовал работу ООО «Газпром бурение» в 1-м квартале 2010 года и обозначил главные задачи этого периода. Зима 2009-2010 года была очень холодной и тяжелой, что в наибольшей степени сказалось на ритмичной работе северных филиалов Общества – «Уренгой бурение» и «Ухта бурение». Несмотря на это, в целом по компании основные производственные показатели за редким исключением выполнены. Продолжается процесс технического перевооружения предприятия, в филиалы поступают новые техника и оборудование, что неуклонно повышает уровень технической и технологической оснащенности Общества. В основном закончен зимний предзапас МТР, гарантирующий выполнение плановых заданий на удаленных объектах во 2-3-м кварталах. Теперь главное внимание следует уделить доставке грузов в летнюю навигацию на объекты Ямала и Якутии.

Важным остается вопрос обеспечения прибыльности работы филиалов, поэтому А. Г. Россинский рекомендовал директорам фили-

лов в их выступлениях сделать особый акцент на мерах по повышению их доходности по итогам первого полугодия.

Конкретные данные о выполнении плановых показателей за 1-й квартал представил в своем докладе заместитель Генерального директора – главный инженер ООО «Газпром бурение» В. А. Мнацаканов. Всего по Обществу проходка составила 94,638 тыс. м (93,1% плана), из них в эксплуатационном бурении было пройдено 77,564 тыс. м (95,2%), в поисково-разведочном – 15,704 тыс. м (85,6%), при восстановлении скважин горизонтальным стволом – 1,370 тыс. м (76,1%). За три месяца закончены строительством 14 скважин (56,0%), из них 6 – разведочных (200%). Вне плана восстановлена 1 эксплуатационная скважина на Оренбургском ГКМ, на Бованенковском НГКМ закончены бурением 13 эксплуатационных скважин (100%). С плановым заданием по проходке справились филиалы «Краснодар бурение» (109,9%) и «Оренбург бурение» (105,4%). Причем, в сравнении с аналогичным периодом 2009 г. проходка филиала «Краснодар бурение» составила почти 170%, а филиала «Ухта бурение» – 627,8%. У

На заседании Совета директоров ООО «Газпром бурение», которое состоялось 28 апреля в центральном офисе Аппарата управления Общества в Москве, были рассмотрены и обсуждены два пункта повестки дня: отчет директоров филиалов об итогах производственно-хозяйственной деятельности предприятий за 1-й квартал 2010 года и план мероприятий по обеспечению безубыточной работы в условиях неполной загрузки компании объемами буровых работ на 2010 год.

филиала «Уренгой бурение» этот показатель стал вполовину меньше в сравнении с прошлым годом. Задание по скважинам, законченным строительством, также не выполнил только этот филиал. Низкие температуры в 1-м квартале (33 дня в этом регионе были «активированными») в значительной степени повлияли на уровень выполнения филиалом плана.

Анализ баланса календарного времени бурения, характеризующего организацию буровых работ в Обществе, показал положительную динамику ряда его позиций. В целом производительное время бурения для предприятий ОАО «Газпром» за 1-й квартал года возросло на 0,7% по сравнению с соответствующим периодом 2009 г. и составило 95,3%. Незначительно, правда, возросло и время простое (на 0,2%), что в первую очередь связано с плохими погодными условиями.

Как положительный факт можно отметить увеличение за январь–март 2010 г. коммерческих скоростей во всех филиалах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. А это основной показатель технико-экономической деятельности бурового предприятия. В эксплуатационном бурении коммерческая скорость возросла на 116 м/ст.-мес., в разведочном – на 78 м/ст.-мес., что в еще большей степени приблизило их к проектным.

Есть динамика в сторону улучшения и показателей по травматизму: относительно того же периода прошлого года общий показатель снизился на 12,5%, коэффициент частоты составил 0,64 против 0,71, сократилось количество дней нетрудоспособности. В то же время вопросы охраны труда, производственной безопасности постоянно должны быть в поле зрения руководителей филиалов и под их контролем. Работу комиссий по охране труда необходимо нацелить на неуклонное снижение травматизма и его профилактику, надо строго контроли-

ровать целевое и эффективное использование средств, направляемых на охрану труда, укреплять кадровый состав служб, занимающихся вопросами производственной безопасности.

Главная задача, поставленная руководством компании перед директорами филиалов во 2-м квартале года, – обеспечить выполнение утвержденного планового задания на первое полугодие в объеме 209,860 тыс. м проходки и 46 скважин, законченных строительством.

Отчеты о выполнении графиков буровых работ за январь–март 2010 г. представили директора филиалов ООО «Газпром бурение», а также генеральный директор ОАО «Подзембургаз». В них руководители предприятий обозначили наиболее важные вопросы работы филиалов, обсудили с руководством Общества самые острые из них.

Закрывая заседание Совета директоров и подводя итоги его работы, А. Г. Россинский поставил перед руководителями филиалов конкретные производственные задачи:

в связи с недостатком объемов бурения для филиалов «Уренгой бурение» и «Оренбург бурение» им предложено взять на вооружение когда-то широко применяемую в компании практику поиска заказов у сторонних организаций. Из-за недозагрузки производственных мощностей необходимо в сжатые сроки поставить на консервацию высвобождающиеся техники и оборудование. В то же время сегодняшний уровень технической оснащенности Общества современным буровым оборудованием позволяет работать на нем эффективнее прежнего, обеспечивая тем самым выполнение плановых показателей по проходке, строительству скважин и коммерческим скоростям, что является главным условием прибыльной работы буровой компании.

Ирина ЖИГАЛОВА

ВЕСТИ ИЗ ФИЛИАЛОВ: «ЦЕНТР ЦЕМЕНТИРОВАНИЯ СКВАЖИН»

БАЛАНС ОБЪЕМОВ ЦЦС ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ



Объемы работ филиала «Центр цементирования скважин» в 2010 году сопоставимы с уровнем 2009-го, поменялась лишь их структура. Где и какими силами

предстоит работать сотрудникам ЦЦС, мы поинтересовались у директора филиала Алексея Вячеславовича ВОЛКОВА.

Перераспределение объемов работ произошло в двух филиалах: в «Уренгой бурение» они уменьшились, а в «Ухта бурение» на Бованенковском месторождении

возросли, – объясняет Алексей Вячеславович. – В Оренбургском филиале ситуация осталась без изменений. Кроме того, филиал выполняет небольшие заказы для сторонних организаций. Кадровый состав и техническая оснащенность ЦЦС являются сегодня оптимальными для выполнения планового задания. По итогам первого квартала, план выполнен на 110%, количество операций по цементированию и установке цементных мостов составило 149 при плане 128. Еще один важный показатель работы филиала – это выход на линию специальной техники: цементировочных и насосных агрегатов, ППУ, подъемных установок, компрессоров. В первом квартале 2010 года техника ЦЦС отработала 136 тыс. часов, а в целом за год этот показатель должен составить около 0,5 миллиона часов. Техническим парком филиала пользуются вышкомонтажники, бригады осво-

ения и испытания, бригады по обеспечению буровых технической водой и другие подразделения филиала ООО «Газпром бурение».

Следует отметить, что сегодня ЦЦС оснащен на самом современном уровне. Последние два года по Программе технического перевооружения в филиал поступили цементировочные комплексы, мобильные склады цемента, насосные агрегаты. На Бованенковском месторождении буровые установки «Екатерина» оснащены новыми стационарными цементировочными комплексами. А вот оборудование по гидроразрыву пластов не подтвердило свою экономическую эффективность. Флот в единственном экземпляре не позволял работать с прибылью, да и объемы по гидроразрыву пластов в ЯНАО были невелики. В итоге руководство ком-



Новая техника филиала «ЦЦС».



>>> стр. 6

Добыча природного газа в России в январе-апреле 2010 года составила 237,909 млрд куб. м, что на 20,4% выше аналогичного показателя за 2009 год. Такие данные содержатся в оперативной сводке ГП «ЦДУ ТЭК». Добыча газа ОАО «Газпром» в апреле 2010 г. составила 44,271 млрд куб. м газа против 34,357 млрд куб. м за аналогичный период прошлого года. За 4 месяца 2010 г. экспорт газа Газпромом увеличился на 31,840 млрд куб. м и составил 65,640 млрд куб. м.

Европа и Россия за первые четыре месяца текущего года значительно увеличили спрос на газ, сообщил 10 мая журналистам Председатель Правления ОАО «Газпром» А. Миллер. «Сейчас совершенно очевидно, что Европа и Россия демонстрируют значительное увеличение спроса на газ. Мы видим, что в течение первых четырех месяцев 2010 года российский внутренний рынок показывает устойчивый рост. Так, его объемы достигли 103% к уровню докризисного 2008 года. В некоторых странах дальнего зарубежья рост поставок Газпрома превысил 40%. При этом наилучшая динамика нашего экспорта наблюдается по Великобритании, которая является одним из целевых рынков «Северного потока»: поставки сюда выросли практически на 50%. И это - серьезное подтверждение наших планов превысить докризисный объем добычи к 2013 году и создать новые экспортные коридоры», - сказал он.

Строительные работы на магистральном газопроводе от Кшукского и Нижне-Квачинского месторождений, которые разбирают буровики ООО «Газпром бурение», до Петропавловска-Камчатского находятся в завершающей стадии. Об этом было сообщено на совещании, прошедшем под председательством заместителя Председателя Правления Газпрома А. Г. Ананенкова, по вопросам реализации проекта «Газоснабжение Камчатской области. Первая очередь – газоснабжение г. Петропавловска-Камчатского». Было отмечено, что строительные работы на магистральном газопроводе ведутся в соответствии с графиками и находятся в завершающей стадии. Отмечена необходимость подготовки объектов газоснабжения к проведению испытаний и пусконаладочным работам. Ввод первого пускового комплекса намечен на сентябрь 2010 г. По итогам совещания профильным подразделениям ОАО «Газпром» и дочерним обществам были даны поручения, направленные на своевременную реализацию проектов по организации газоснабжения и развитию добывающих и газотранспортных мощностей в Камчатском крае.

7 мая в Саратове под руководством А. Г. Ананенкова состоялось выездное заседание Комиссии газовой промышленности по разработке месторождений и использованию недр. Комиссия рассмотрела итоги отбора газа в осенне-зимний период 2009-2010 гг., вопросы баланса газа в подземных хранилищах газа (ПХГ), закачки газа в ПХГ в летний период 2010 г., а также основные задачи на предстоящую зиму. Участники заседания обсудили вопросы, связанные с работой подземных хранилищ газа минувшей зимой. Было отмечено, что в продолжительные периоды низких температур ПХГ работали в режиме максимальной суточной производительности. В связи с этим Комиссия подчеркнула важность наращивания потенциала суточной производительности ПХГ. В частности, А. Г. Ананенков отметил, что проводимые Газпромом и его дочерними обществами мероприятия по повышению суточной производительности хранилищ позволят компании к 2020 г. увеличить этот показатель на треть - до 1 млрд куб. м. Комиссия признала работу по сезону отбора газа из ПХГ 2009-2010 гг. удовлетворительной и выработала мероприятия по подготовке объектов ПХГ к сезону закачки 2010 г. и сезону отбора 2010-2011 гг.

ВЕСТИ ИЗ ФИЛИАЛОВ: «УРЕНГОЙ БУРЕНИЕ», «УХТА БУРЕНИЕ»

УБР-2 РАБОТОЙ ОБЕСПЕЧЕНО



График буровых работ на 2010 год обеспечивает полную занятость всех бригад Управления буровых работ № 2 филиала «Уренгой бурение». Начальник

Управления Шамиль Камильевич Арыпов уточнил структуру этой занятости и рассказал, на каких плацдармах будут трудиться его подчиненные.

С 1 апреля 2010 года шесть буровых бригад УБР-2 перешли в структуру УБР-1. Это коллективы под руководством буровых мастеров Коробкова, Егорова, Шакирова, Дудченко, Севастьянова и Ковчука, трудившиеся на Песцовом месторождении. В свою очередь из УИС в УБР-2 влилась бригада Баранова, а в мае планируется, что бригада Егорова вернется на Ямбургское ГКМ, относящееся к зоне ответственности УБР-2. В итоге к середине года в Управлении будут трудиться 9 буровых бригад.

Одним из основных плацдармов для Управления остается 2-й Ачимовский участок Уренгойского ГКМ. Здесь глубокие эксплуатационные ачимовские скважины будут строить три коллектива УБР-2 и субподрядная бригада фирмы «Deutag». На 211-м кусту в середине мая бригада М. Р. Хамадиева забурит скважину с новой немецкой буровой установкой «Bentec».

На Ямбургском ГКМ продолжится строительство эксплуатационных валанжинских скважин, а также разведочных скважин Р-1011, П-14 Парусовой площади и скважины П-501 Ямбургского ГКМ. Последнюю планируется закончить к концу лета - началу осени, затем бригада Белоглазова начнет проводку разведочной скважины Р-203 на Ямбургском месторождении. Здесь же на Парусовой площади в «разведке» работает бригада Новоуренгойской буровой компании.

Несмотря на обеспеченность объемами работ, в 2010 году в УБР-2 остаются и проблемные вопросы. В первую очередь это не-

хватка специальной техники на буровых – бульдозеров и трубоукладчиков. Проблем в бытовом плане добавило решение закрепить жилые городки за конкретными буровыми станками с целью экономии на переездах. Получается, что теперь у жилья нет определенного хозяина и к тому же периодически возникают накладки, когда на буровую приезжают буровики, а вышкомонтажники еще не закончили свою работу, да и другие специалисты тоже нуждаются в расселении.

- Надеюсь, что по этим вопросам будет найдено оптимальное решение, - говорит Ш. К. Арыпов, - главное, чтобы УБР-2 было и впредь обеспечено работой.

Андрей КОНОВАЛОВ



Для ГКП-22 на 2-м Ачимовском участке строят скважины буровики УБР-2.

МОМЕНТ ИСТИНЫ - 1 СЕНТЯБРЯ

Реальная База бурения на Бованенковском месторождении с каждым месяцем все больше напоминает себя виртуальную, ту, что изображена на схеме, висящей в штабе ОКСа филиала «Ухта бурение» на Ямале. Особенно заметны изменения, если приезжать на Базу раз в несколько месяцев, как это получается у нас, корреспондентов газеты «Буровик Газпрома».

Казалось, совсем недавно здесь только начинали забивать свайные основания, прошло совсем немного времени, а вот уже почти все из 64 запланированных зданий стоят, обшитые сэндвич-панелями. Основная работа переместилась внутрь помещений, где сейчас ведутся отделка, монтаж систем отопления и вентиляции, прокладка кабелей. Под открытым небом осталось собрать, а эти здания собираются, как детские конструкторы, две теплые автостоянки и два холодных склада, ну и еще наземные инженерные коммуникации, те, что под землей, в основном уложены. Для стороннего наблюдателя темпы строительства выглядят впечатляющими, но для специалистов они неудовлетворительные. По графику первая очередь Базы, в которую входят два общежития, столовая, два производственных цеха, котельная, склад, КПП и диспетчерская, должна быть готова к 1 сентября 2010 года. Сейчас общая готовность этих объек-

тов - около 95%. Оставшиеся проценты – в основном коммуникации: канализация, водопровод, отопление, в цехах – еще и неготовые основания под станки. Вроде бы мелочи, но при этом общее отставание от графика работ в конце апреля достигало 30 суток. Причины отставания всем известны, и работа по исправлению ситуации ведется буквально ежедневно.

По словам начальника участка ОКС Сергея Ивановича ВОЛОСЕНКОВА, устранить все недоделки к указанному сроку будет очень непросто. Дело в том, что в начале года на Ямале стояли суровые морозы, в которые краны и другая техника работать не могли. Строители вынужденно проставляли. Кроме того, строительные подрядчики из-за собственных финансовых трудностей не смогли выйти на полуостров силами в соответствии с объемами запланированных работ. Того количества людей и техники, которое они выделили для строи-

тельства Базы, оказалось явно недостаточно. Еще одна причина задержек в работе – недоставки оборудования и материалов как заказчиком, так и подрядчиками. Например, на площадке КОС, где буровики подготовили три поглощающие скважины, до сих пор не смонтирована насосная станция, которую просто еще не завезли. Там же ждут, когда приступят к пусконаладочным работам шеф-монтажная организация «Адсорбер».

- Несмотря на все, вроде бы объективные, причины отставания, - отметил Сергей Иванович, - сроки сдачи первой очереди Базы бурения остаются прежними. Первое сентября – контрольная дата, после которой БПО, энергетики и другие вспомогательные службы филиала «Ухта бурение» должны начать переезжать на новое место работы и жительства. Поэтому сейчас будем ускорять темпы строительства даже не на 100, а на все 200 процентов.

Сергей МИЛЬШИН



Столовая скоро примет первых посетителей.



Общежитие 1-й очереди Базы бурения.



Котельная уже готова к пуску.



С. И. Волосенков.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДЕНЬ ПОБЕДЫ - ПРАЗДНИК ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ



Чем дальше от нас день Великой Победы - 9 Мая 1945 года, тем яснее приходит осознание того, какое огромное значение имеют эти майские дни в истории страны, всего советского народа и каждого из нас, живущих сегодня благодаря беспримерному мужеству и самопожертвованию тех простых московских, краснодарских, оренбургских, ухтинских, белгородских... парней. В год 65-летия Победы этим «ребятам и девчата» призыва 1941-1945 годов прошлого века далеко за 80. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше. Потому

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Пятого мая в филиале «Оренбург бурение» состоялись плановое выездное совещание руководства компании и филиала и торжественные мероприятия, посвященные 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В них приняли участие Генеральный директор ООО «Газпром бурение» А. Г. Россинский, заместитель Генерального директора по управлению персоналом С. П. Рагуля, председатель Совета Объединенной профсоюзной организации ООО «Газпром бурение» Н. Е. Игумнов, заместитель Генерального директора по перспективному развитию О. Л. Крылов, руководство и сотрудники «Оренбург бурения».

В центре внимания всех торжеств были ветераны предприятия. В филиале сегодня на учете 74 участника ВОВ и тружеников тыла, 10 из них принимали непосредственное участие в боевых действиях. Так, например, бесменный председатель Совета ветеранов предприятия Иван Михайлович Трофимов воевал на 1-м Украинском фронте, имеет орден Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, медали «За отвагу» и «За победу над Германией». Иван Иванович Безган воевал на 1-м и 2-м Белорусских фронтах, принимал участие в обороне Москвы и в Сталинградской битве. Награжден орденами Отечественной войны I степени и Красной Звезды, медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы» и «За победу над Германией». В обороне Ленинграда участвовал Владимир Васильевич Грудинин. Его заслуги перед Ро-

диной отмечены орденом Отечественной войны I степени, медалью Жукова. Весомый вклад в общую победу внесли участники трудового фронта, позже работавшие в филиале. Многие из них награждены медалью «Ветеран труда». Это Александр Иванович Бражников, Петр Егорович Любимов, Александр Васильевич Трофимов. Тяжелый трудовой путь в годы ВОВ прошли и 24 женщины, бывшие сотрудницы филиала «Оренбург бурение». Среди них Ольга Ивановна Радаева, Мария Яковлевна Матвеева, Вера Павловна Симонова, Октябрьина Тимофеевна Григорьева. Все они отмечены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

К сожалению, по состоянию здоровья не все ветераны смогли принять участие в торжествах, но без внимания не остался ни один из них. Всем накануне праздника были вручены продуктовые наборы и поздравительные письма. Кроме того, в честь 65-летия Великой Победы администрацией ООО «Газпром бурение» было принято решение подарить каждому ветерану современные широкоформатные ЖК-телевизоры. Те же, кто смог приехать 5 мая к административному зданию филиала, чувствовали себя по-настоящему почетными гостями. На грудь каждому ветерану прикрепили «георгиевскую» ленточку, угостили ароматной гречневой кашей из полевой кухни, налили «фронтовые» 100 граммов. Каждому гостю было подготовлено место перед символической эстрадой.

Открывая официальную часть торжества, руководители компании и филиала напомнили,

мы так торопимся успеть высказать тем, кто еще с нами, слова благодарности иуважения, чем-то помочь и подбодрить.

Самые большие «отряды» ветеранов войны и трудового фронта - бывших работников ООО «Газпром бурение» - сосредоточены сегодня в филиалах «Оренбург бурение» и «Краснодар бурение» - в каждом более 70 человек. Поэтому руководители Общества сочли необходимым и нашли для этого времени в своем более чем загруженном графике посетить города Оренбург и Краснодар. Вместе с коллективами этих филиалов они приняли участие в торжествах по случаю юбилея Победы. Корреспонденты газеты «Буровик Газпрома» рассказывают, как они проходили.



Торжественное открытие Аллеи ветеранов.



Неформальное общение.



Не стареют душой ветераны (фото А. Коновалова).

какой дорогой ценой ветераны обеспечили последующим поколениям мирное небо над головой. Наверное, нет в нашей стране ни одной семьи, которая не испытала бы горечь утраты. И сегодня наш святой долг сохранить память об этом ратном подвиге и передать ее своим детям и внукам. Отныне одним из символов этой памяти в филиале «Оренбург бурение» будет Аллея ветеранов, открывшаяся в этот день. Аллея была заложена три года назад. Тогда перед административным зданием филиала были высажены более 20 голубых елей. Затем Аллею расширили, разбили рядом цветочные клумбы, поставили скамейки. Завершающим аккордом стала установка в начале Аллеи символа буровиков – макета буровой установки. Почетное право разрезать красную ленточку у входа на Аллею было предоставлено А. Г. Россинскому и И. М. Трофимову.

После торжественной части ветеранов и гостей праздника ждали угощение и выступление вокальных и танцевальных коллективов Оренбурга. Причем, ветераны не просто смотрели концерт, но и активно в нем участвовали. Многие из них пели песни военных лет, плясали вместе с артистами, читали стихи собственного сочинения. По окончании торжеств мы поинтересовались у ветеранов их впечатлениями о празднике.

- Спасибо всем сотрудникам филиала «Оренбург бурение», руководству компании, что не забывают о нас, - был наиболее частый ответ.

Андрей КОНОВАЛОВ

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Поздравлять ветеранов войны и трудового фронта в филиале «Краснодар бурение» начали задолго до 9 Мая 2010 года. Сегодня они живут в самых разных поселках, станицах и городах Краснодарского края: Яблоновском, Черноморской, Темирговской, Каневской, Новодмитриевской, Краснодаре, Армавире... А поздравить и вручить подарки от администрации предприятия и профсоюза надо было каждому из более чем 70 ветеранов. В поездках по городам и всем краю участвовали председатель профкома филиала Т. В. Енкина, председатель Совета ветеранов предприятия Н. А. Натаров, ведущий специалист по соц. вопросам Ж. С. Львова и другие. За две недели визитов они вручили более чем 40 ветеранам подарки: ЖК телевизор, именной фотоальбом, посвященный 65-летию Победы, и табличку «Здесь живет ветеран ВОВ», которую тут же прикрепляли на ворота дома или стену у квартирной двери.

Четвертого мая для шестерых темирговцев, которые нашли в себе силы дойти до машины, выделенной каждому, организовали праздничное поздравление с застольем на базе Темирговской автоколонны, куда приехал и директор филиала С. А. Шаманов. Во время встречи были и теплые объятия, и слезы украдкой, и исполнение песен военных лет под баян. Фронтовыми воспоминаниями поделились заслуженные ветераны – бывший пехотинец Иван Дмитриевич Свищунов и кавалерист 4-го Кубанского корпуса Николай Петрович Смаков.

Шестого мая в филиал для участия в основных юбилейных мероприятиях прибыли руководители ООО «Газпром бурение»: Генеральный

директор А. Г. Россинский, заместители Генерального директора: по управлению персоналом С. П. Рагуля, по корпоративной защите В. П. Поздняков, по общим вопросам О. Л. Крылов, а также председатель Совета ОПО Общества Н. Е. Игумнов. В этот же день состоялась встреча руководителей компании с коллективом филиала, фактически превратившаяся в производственное совещание. С отчетами о положении дел на предприятии и в его ЭГБ, основных задачах, требующих решения, выступили специалисты филиала, отвечающие каждый за свое направление: Камчатское (Николай Костенко), Иркутское (Аркадий Аракелян), Красноярское (Тарас Блех) и Краснодарское (Евгений Пушкинский).

Седьмого мая в пос. Яблоновском в административно-бытовом комплексе БПО состоялись главные торжества, посвященные 65-летию Победы. Прибывающих со всего Краснодарского края ветеранов встречали одетые в гимнастерки образца 1941-1945 годов молодые специалисты предприятия. Они и затем весь день буквально не отходили от своих подшефных, во всем помогая им. Начался праздник с угощения ароматной гречневой кашей, приготовленной в полевой кухне. «Фронтовые» сто граммов разливали в металлические кружки. На сцене выступали профессиональные танцовщицы. Концерт они начали с традиционного «Яблочка», принятого зрителями «хана».

Потом ветеранов и гостей пригласили в зал заседаний АБК. А. Г. Россинский и С. А. Шаманов поздравили каждого ветерана, вручили им документы на телевизор, именные альбомы, таблички. Праздничную программу, состоявшую из песен военных лет и танцев, вели сотрудники агентства «Патиленд» - давнего



Корпоративный подарок с доставкой на дом.



Встречали ветеранов с почетом...(фото С. Мильшина).



... Поздравляли от чистого сердца.

партнера филиала. С поздравлениями в адрес ветеранов к микрофону подходили все руководители компании и филиала. Особое внимание привлекли два ветерана, пришедшие на праздник в казачьей форме. Один из них - Николай Андреевич Корнищев из станицы Новодмитриевской. Он ушел на фронт с последним призывом 1944 года, воевал в Литве. В 1951 году устроился в Трест «Краснодарнефтразведка», предшественник нынешнего филиала, и тридцать лет отработал на буровой. На пенсию ушел бурильщиком. Другой – ветеран труда Николай Степанович Чайка. У него тоже несколько десятилетий буровицкого стажа. На заслуженный отдых вышел в 1978 году, будучи помбуром. Казаки первыми выходили на танцевальную площадку и, конечно, все хотели с ними сфотографироваться. С проникновенной речью выступил ветеран трудового фронта Ю. А. Кожин, автор мемуаров «Записки буровика». Было очевидно, что в этот день здесь нет, да и не могло быть дежурных слов или формальных поздравлений. Торопились ли девушки в военной форме поднять вдруг упавшую трость у пожилого человека или же приколоть «георгиевскую» ленточку к пиджаку гостя, брали ли в руки микрофон Генеральный директор Общества А. Г. Россинский, его заместители или обнимал, поздравляя,увешанного медалями ветерана директор филиала «Краснодар бурение» С. А. Шаманов, все делалось от чистого сердца, ведь выказать уважение фронтовику и труженику тыла – это не гражданская обязанность, а душевная потребность каждого нормального человека.

Сергей МИЛЬШИН

НИКТО НЕ ЗАБЫТ



Ветераны ВОВ филиала «Ухта бурение» празднуют 65-летие Победы.

В филиале «Ухта бурение» 9 ветеранов войны и тружеников тыла, семеро из них живут в Вуктыле, который долгие годы был базовым городом для Вук-

тыльского УБР, ставшего потом Севербурггазом. От Вуктыла до Ухты, где сейчас находится администрация бурового предприятия, около 300 километров, да еще с

переправой через широкую реку Печору. Несмотря на значительное расстояние, разделяющее нынешних и бывших работников филиала, своих пенсионеров здесь не забывают. Ежеквартально профком переводит на счет Вуктыльского Совета ветеранов по восемь тысяч рублей. На эти деньги пенсионеры могут навестить своих товарищей, организовать совместное чаепитие, купить недорогие подарки для именинников. Кроме того, ветеранам выделяют путевки в санатории или оплачивают большую часть их стоимости, если они были приобретены на собственные средства. Помогают с ремонтом квартир. В общем, ветеранов-буровиков в Кomi один на один со своими проблемами не оставляют.

Каждый год перед 9 Мая представители профсоюзной организации филиала и администрации отправляются в далекий путь, чтобы поздравить своих ветеранов и вручить им подарки. Как правило, в эти весенние дни понтоный мост через Печору начинают разбирать и добираться до Вуктыла бывает непросто.

В нынешнем году накануне Дня Победы в Вуктыле также отправилась делегация от филиала в составе председателя профкома Г. Г. Стебакова, специалиста по социальным вопросам Н. А. Корытовской,

бухгалтера профкома Н. И. Яковищенко. С собой взяли и подарки от профсоюзной организации ООО «Газпром бурение» - семь ЖК-телевизоров. От администрации подарки были не такими объемными, но все-таки весомыми: на банковскую карточку каждому ветерану перевели по пять тысяч рублей.

Праздник организовали в местном кафе «Лакомка», куда собрались все участники войны и труженики тыла. Присутствовали также руководители города и районного Совета ветеранов, заслуженные пенсионеры предприятия, другие гости. После концерта, подготовленного силами самодеятельных артистов, и ужина всех ветеранов вместе с подарками доставили домой. Плазменную панель тут же установили, в чем профкому помог работник специализированного магазина, специально приглашенный для этого случая.

А в самой Ухте 9 Мая коллектив филиала «Ухта бурение» вышел на праздничную демонстрацию, посвященную 65-летию Победы. В колонне буровиков, украшенной победной и корпоративной символикой, шли более ста работников во главе с руководителями предприятия.

Сергей МИЛЬШИН

СУДЬБА ХРАНИЛА ИХ ДЛЯ ВСТРЕЧИ

На старых черно-белых снимках военной поры они оба очень молодые и красивые. Совсем еще юная девушка в военной шинели, с длинными русыми волосами и серьезным, каким-то грустным взглядом. Он - бравый военный, на груди несколько боевых медалей, за плечами битва под Москвой и освобождение Прибалтики. «Судьба предназначила им встретиться, полюбить друг друга, родить сына и дочь, воспитать трех внуков. Но все это случилось уже после Победы и благодаря ей», - так начинает свой рассказ о родителях Вадченко Татьяна Вениаминовна.

Мой отец Пахомов Вениамин Павлович родился в 1923 году в Хворостянском районе Самарской области. После трагической гибели главы семейства в поисках лучшей жизни мать с тремя детьми переехала в Казахстан к сестре. В те трудные и голодные годы даже младшему в семье Вениамину пришлось много трудиться. После окончания шестого класса он уже работал монтером на телеграфе.

В марте 1942-го отец был призван в ряды Красной армии и попал на Калининский фронт стрелком 101-й отдельной стрелковой бригады. В 1943 году В. Пахомов, уже сержантом комендантской роты 22-го Гвардейского стрелкового корпуса, принимал участие в Курской битве. «Было очень страшно, - спустя годы, вспоминал он. - Оглушающий грохот, залпы орудий, дым похожий на пожары. Казалось, что небо навсегда останется черным. Сотни огнедышащих танков. Человек по сравнению с ними кажется просто букашкой. Повсюду мертвые тела: свои, враги... Все смешалось». Но они выдержали и выстояли, а Курская битва стала переломным моментом в ходе Великой Отечественной войны.

Мой отец был награжден медалью «За отвагу». Столь высокой награды он удостоился за спасение боевого знамени. Бомбили Волгу, и снаряд попал прямо в мост, по которому как раз двигались машины. Они пошли ко дну, одна из них вместе со

стягом. Тогда Вениамин, несмотря на тридцатиградусный мороз, бросился в ледяную воду спасать знамя. Вылез на берег, отжал мокрую одежду, как-то обсох и даже не проплыл. Видимо, судьба хранила. Отец оставался цел и невредим, даже когда совсем рядом погибли его друзья и однополчане. «На фронт меня призвали вместе с другом, еще в Казахстане, - вспоминал он частенько. - Мы с ним делили все: спали на одной шинели, ели из одного котелка. Однажды на привале мы, как обычно, ели каши. Я пошел к котлу за добавкой. Вдруг раздался оглушительный грохот: вражеский снаряд попал в дерево, под которым навсегда остался мой друг. А меня вновь судьба забрала».

Демобилизовался отец только в марте 1947 года, успев заслужить медали «За боевые заслуги» и «За победу над Германией», поучаствовать в освобождении Прибалтики.

Моя мать, в девичестве Толоконникова Надежда Михайловна, ушла на фронт в июле 1942 года также из Казахстана. Она только что окончила десять классов, но посещала курсы телеграфисток, поэтому ее знания оказались востребованы в войсках. Попала в 86-ю отдельную роту связи 11-й Воздушной армии Дальневосточного фронта. Менее чем за два года она прошла путь от ученика телеграфиста до старшего телеграфиста. В августе 1945-го, после начала войны с Японией, маму пе-

ревели в состав 10-й Воздушной армии, которая была задействована в Маньчжурской операции. Рота связисток держала связь с летчиками, которые вылетали на боевые задания. Бои шли упорные, вокруг гибли тысячи солдат и офицеров, но все понимали, что цена на Победу другой быть не может. «Десять дней на линии фронта почти в пять тысяч километров или ожесточенные бои, - рассказывала мама. - Тихоокеанский флот, авиация, артиллерия наносили противнику удар за ударом. Тогда наконец и закончилась вторая мировая война...» В том же году мою маму наградили медалью «За Победу над Японией» и объявили Благодарность за отличные боевые действия на Дальнем Востоке.

Мои родители были знакомы с детства, большая часть которой у обоих прошла на станции Эмба в Казахстане. Их молодость оказалась опаленной суровыми годами военных испытаний. Они с честью выполнили свой долг, сумели вместе с миллионами других солдат и офицеров Красной армии защитить страну от захватчиков. Моя мама часто говорит, что для нее других больших праздников, кроме Дня Великой Победы, просто не существует. 9 Мая – святой день для очень многих людей. Я знаю, что это не простые слова, они наполнены болью от пережитого и гордостью за наш народ. Поэтому память о нем надо сохранить навечно...

Т. В. ВАДЧЕНКО,
начальник отдела ОТиЗ
филиала «Астрахань бурение».



Н. М. Толоконникова,
1945 г. (фото из семейного архива).



В. П. Пахомов (первый справа) на фронте, 1945 г.

Всем живым и погибшим в Великой Отечественной войне посвящается

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Минуте молчания больше полвека,
В эти секунды везде тишина.
И только поют в этот майский день птицы,
Радуясь жизни, что была спасена!

Вас на парады приходит всё меньше,
Низкий поклон всем до земли.
Сегодня с медалями пиджак свой наденьте,
Вы сделали всё, что только могли.

Нам помнить в сердцах ваш подвиг навеки,
Отвага была у всех вас в крови.
И мы, поздравляя, желаем, как прежде,
Здоровья всем вам, дорогие мои!

И молча помянем всех, кто не с нами,
Погиб или не дожил до этого дня.
Вы были по жизни только орлами,
Собою других защитив от огня.

И в этот день строем пройдёт вы вместе
Под звуки мелодий забытых тех лет.
Опять всем салют напомнит на свете,
Что не раскрыт до сих пор наш секрет.

И вы, ветераны, отбросьте сомнения,
Никто никогда вас не сможет забыть!
Ведь все мы - частички ваши с рождения,
Живёт в нас дух предков, только он спит.

ПОДВИГИ НЕ УМИРАЮТ

Вечный огонь! Здесь живые молчат...
Здесь только погибших души кричат...
Здесь слёзы порой невозможно унять
И чувства словами не передать.

Сюда в День Победы идут ветераны
Отдать погибшим свой памяти долг,
Цветы возлагают, и снова их раны
Болью дают знать о времени том.

Они им напомнят свист пули и снарядов,
Как фрицев косил их огонь штурмовой,
Как с криком «За Родину!»
или «За Сталина!»

В едином порыве шли они в бой.
Вся тяжесть войны легла на их плечи,
Когда пришла к нам фашистов орда,
Горят в этот день поминальные свечи,
Потомки вас будут помнить всегда!

А. А. БАЙДИН,
начальник смены ЦИТС
филиала «Ухта бурение».

ВЕСТИ ИЗ ФИЛИАЛОВ: «УХТА БУРЕНИЕ», «УРЕНГОЙ БУРЕНИЕ»

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Буровая бригада Анатолия Тимофеевича Еременко и Дмитрия Федоровича Яныхбаша филиала «Ухта бурение» начала переезд на полуостров Ямал осенью 2008 года. Тогда бригада только что закончила бурением скважину № 5 Северо-Югидской площади. На Бованенково им предстояло построить четыре скважины на площадке КОС.

Yже на Ямале опытный мастер А. Т. Еременко стал начальником смены ЦИТС, и Д. Ф. Яныхбаш возглавил бригаду. На площадке КОС бригаду жда-

ла уже смонтированная БУ-75. Эта установка имеет свою историю. Десять лет назад здесь, на полуострове с нее строила скважины бригада под руководством ны-



Все восемь скважин на 41-м кусту Бованенковского НГКМ закончены бурением (фото С. Мильшина).

нешнего главного инженера филиала Н. И. Нестера. Когда буровое предприятие ушло с Ямала, вышку законсервировали. В таком состоянии она и простояла вплоть до 2008 года. Естественно, оборудование ветшало, ржавело. Вышкомонтажники, готовя теперь БУ к работе, что смогли перебрали, смазали, заменили, но старое оборудование - оно и есть старое, при эксплуатации многое выходило из строя. Тем не менее, по словам Дмитрия Федоровича, буровики старались не останавливать процесс бурения. В основном получалось. И даже скорости показывали весьма неплохие. В результате с заданием бригада справилась и в график уложилась.

Следующим объектом для бригады стал куст № 41, где заканчивался монтаж новой БУ-4200/250ЭК-БМ(Ч). Переехали на место в мае 2009 года, через месяц забурились. После БУ-75 эта установка показалась буровикам «мерседесом» после «запорожца». Изучали новое оборудование сами во время пусконаладочных работ, что подсказывали специалисты-шефы. Перед забуриванием директор филиала В. В. Миногин поинтересовался у мастера, спрятятся ли они с таким сложным оборудованием. Дмитрий Федорович осторожно ответил, что на первых двух скважинах они, скорей всего, будут привыкать к вы-

сокотехнологичным агрегатам, а вот на третьем объекте, на верняка, войдут в график. Но уже через несколько недель стало ясно, что мастер перестраховался. С первой же скважины буровики Д. Ф. Яныхбаша взяли высокий темп и бурили, опережая график. И так, с опережением, они построили все скважины на кусту, особенно быстро справились с последней – восьмой. Это произошло уже в апреле 2010 года.

Когда в середине апреля на буровую приехал корреспондент газеты «Буровик Газпрома», на кусту № 41 было малолюдно. Почти вся вахта под руководством инженера по бурению О. В. Карповича только что выехала на куст № 22, где буровикам предстояло вскоре забуриться. В те дни там заканчивался монтаж буровой установки, и бригада принимала участие в заключительных работах. Забурка первой скважины на кусту состоялась 6 мая. Возможно, и она тоже будет построена с опережением графика.

Сергей МИЛЬШИН

МЕСТО РАБОТЫ – КОМИ КРАЙ

C2009 года, когда основные объемы буровых работ филиала «Ухта бурение» переместились на полуостров Ямал, бурение в Республике Коми вели две буровые бригады. Разведочные скважины строились на Адакской и Западно-Печорокожинской площадях. Весной 2010 года ситуация изменилась. К этому времени буровая бригада опытного мастера Николая Ивановича Зеленского закончила строительством скважину № 2 Адакскую, и коллектив начал готовиться к переезду на Бованенковское месторождение. Там бригаде предстоит построить пять поглощающих скважин на базе ГП-2. Адакская

скважина, в целом доказав перспективность региона, тем не менее не обнаружила промышленных запасов углеводородов. Сейчас заказчик ведет сейсмокартажные работы в 60 км от Адака в районе речки Поварницы. При удачном стечении обстоятельств ухтинские буровики вернутся в Интинский район, но это перспектива не нынешнего и даже не следующего года.

Весной 2010 года в Коми осталась одна буровая бригада - на Западно-Печорокожинской площади. Туда, кстати, вторым мастером к Владимиру Михайловичу Коршаку теперь перешел и Н. И. Зеленский. Бри-

гада забурила скважину № 2 Западно-Печорокожинскую в декабре 2009 года. В апреле текущего года работы шли по графику. Здесь бурение рассчитано на 6-7 месяцев, после чего еще 3-4 месяца уйдут на испытание скважины.

Следующий регион для работ в Коми – Северо-Югидская площадь. В прошлом году здесь была закончена бурением скважина № 5, и буровую установку начали перевозить на следующую скважину-точку № 6. По словам начальника РИТС-1 Яниса Волдемаровича Берзиньша, так как все вышкомонтажные силы филиала сейчас задействованы на Яма-

ле, для демонтажа, перебазирования и монтажа БУ пригласили стороннюю организацию «Сервис Технолоджи». В 20-х числах апреля монтаж был завершен, оставались только пусконаладочные работы. По плану, бурение этой скважины начнется в сентябре-октябре 2010 года. Строительство начнет все та же адакская бригада, которая к тому времени должна будет закончить бурением пять поглощающих скважин на Бованенковском месторождении и вернуться на прежнее место работы - в Коми край.

Сергей МИЛЬШИН

НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО ДЛЯ УРЕНГОЙСКИХ БУРОВИКОВ

На 2-м Ачимовском участке Уренгойского ГКМ филиала «Уренгой бурение» монтируется новая немецкая буровая установка «Bentec HR-5000AC». О конструктивных особенностях этой БУ и сроках ввода ее в эксплуатацию рассказывает главный инженер Специализированного строительного управления Владимир Александрович ГАЛИЦИН.

Bentec – установка эшелонного типа, предназначенная для кустового бурения. По кусту БУ передвигается по рельсам с помощью гидротолкателей. Буровая очень удобна в монтаже: вышка и лебедка у нее самоподъемные и для ее сборки не требуется сварочных работ. Это обусловлено высокой точностью подгонки всех деталей и механизмов. Силовое оборудование станка изготовлено фирмой «Varco». Это верхний силовой привод грузоподъемностью 500 тонн, АКБ, лебедка «Bentec», насосы «Eweco». Система очистки бурового раствора «MI Swaco», установленная на этой БУ, является одной из самых передовых в мире. Высокую монтажесспособность станка также обеспечивает заводская разделка всех электрических кабелей. «Bentec» рассчитана на эксплуатацию в северных условиях. Оборудование выдерживает мороз до минус 45 градусов и не требует дополнительных работ по его утеплению. Всего в 2010 году в филиал «Уренгой бурение» запланирована поставка трех немецких буровых.

Предварительно, для знакомства с конструк-

тивными особенностями БУ и спецификой ее монтажа, делегация специалистов филиала посетила завод «Bentec» в Германии. В ее составе были и вышкомонтажники. Сборку первой установки доверили одной из самых опытных бригад ССУ под руководством прорабов А. Т. Худякова и Ю. С. Меркулова. Этот коллектив был сформирован еще в Красноградском УБР в 1986 году. Сегодня в его составе работают вышкомонтажники, за плечами которых солидный северный стаж: С. А. Герасимов, В. В. Вельбой, М. В. Чумак, Ю. В. Качановский, Ф. М. Сафаров. К профессионалам уже можно отнести и молодое поколение бригады. Многие ребята, наработав практический опыт, сегодня повышают свой образовательный уровень в высших учебных заведениях. Это В. А. Ситник, А. А. Федоренко, О. А. Ляховский, И. В. Меркулов. Прораб бригады Ю. С. Меркулов является потомственным вышкомонтажником. В вышкостроении работал его отец, а сегодня трудятся и два его брата. А. Т. Худяков тоже пошел по стопам отца, который сегодня возглавляет Специализированное строительное управление филиала.

Работы по монтажу БУ «Bentec» начались 15 марта. В середине апреля, когда на строительной площадке 211-го куста побывал корреспондент газеты «Буровик Газпрома», готовность станка составляла уже более 50%. Шел монтаж коммуникаций в емкостном блоке, устанавливались крышевые панели, монтировались воздуховоды линии обогрева. Самая зрелищная операция – подъем вышки – прошла 28 апреля. К 20 мая в соответствии с графиком вышкомонтажники и шеф-монтажники должны закончить монтаж и передать установку буровой бригаде М. Р. Хамадиева.

- Надеемся, что немецкое качество «Bentec» подтвердится не только при вышкомонтажных работах, но и в процессе бурения, - подытоживает беседу В. А. Галицин.

Андрей КОНОВАЛОВ

Основные технические характеристики БУ «Bentec HR-5000-AC»:
свободная рабочая высота – 46,3 м,
допустимая нагрузка на крюке – 320 т,
рабочая температура окружающей среды – -45/+40 °C,
диаметр талевого каната – 35 мм,
грузоподъемность верхнего привода – 400-500 т,
тип буровой лебедки – E-1500-AC (DC).



«Bentec» встала в полный рост (В. А. Галицин справа) (фото Б. Великова).

СНОВА ЛЕТО! ЕДЕМ К МОРЮ?..

Летние месяцы - самая долгожданная пора, пора отпусков – время, когда можно отдохнуть от монотонных будней и забот, ежедневной суеты, погреться на солнышке, подышать морским и горным воздухом, восстановить свое здоровье.

Буровая компания в 2010 г., как и прежде, продолжает сотрудничать со страховым обществом ОАО «Согаз» по реабилитационно-восстановительному лечению (РВЛ) работников. Порядок направления на РВЛ в санатории прежний - по медицинским показаниям с рекомендациями врача и по страховому полису ОАО «Согаз». В этом году по медицинским показаниям около 2 500 работников с членами своих семей смогут пройти курс РВЛ в санаториях и пансионатах Кавказских Минеральных вод, Черноморского побережья, Алтайского края, средней полосы России.

Сотрудники отделов социального развития филиалов доведут до работников информацию, где и в какие сроки можно пройти курс РВЛ по видам заболеваний и какие документы необходимо для этого предоставить. Во избежание неприятных ситуаций выезжающим на лечение необходимо помнить, что медицинский полис, выданный страховой компанией, является документом строгой отчетности и выдается только застрахованному по нему работнику. Этот полис не может быть передан другому лицу, и по нему не могут пройти курс лечения два или три человека.

В 2010 г. согласно Положению «О порядке выделения путевок на лечение и отдых работникам и членам их семей, пенсионерам ООО «Газпром бурение» в пределах сметы

расходов по выплатам социального характера работникам Общества возобновлены выплаты компенсаций за самостоятельно приобретенные путевки работникам и членам их семей на территории Российской Федерации. При этом, работник пожелавший самостоятельно приобрести путевку, должен предварительно уточнить в УСР (ОСР, ОКиТО) Общества информацию о наличии денежных средств в вышеуказанной смете на эти цели.

Как и в прошлые годы, этим летом всех желающих провести свой отпуск на Черноморском побережье ждет база отдыха «Бухта Инал» филиала «Краснодар бурение». Здесь смогут отдохнуть работники компаний с членами семьи и пенсионеры независимо от того, в каком филиале они работают(работали). Путевки выделяются согласно Положению о порядке выделения путевок за счет средств Общества, в том числе в зависимости от стажа работы в Обществе.

Пенсионерам ООО «Газпром бурение» путевки могут предоставляться не более одного раза в год за 10% от их стоимости. В случае самостоятельного приобретения пенсионером путевки для лечения и отдыха на территории Российской Федерации ему компенсируется 90% ее стоимости, но не более 40 тыс. руб. за одну путевку по предъявлении документов, подтверждающих факт его пребывания на отдыхе и лечении.

График заездов на базу отдыха «Бухта Инал» в 2010 г.

Заезд	Период отдыха	
	с	по
1-й	14 июня	25 июня
2-й	28 июня	09 июля
3-й	12 июля	23 июля
4-й	26 июля	06 августа
5-й	09 августа	20 августа
6-й	23 августа	03 сентября
7-й	06 сентября	17 сентября

ООО «Газпром бурение» в течение последних трех лет организовывает оздоровительный отдых детей работников Общества в Детском санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина России» г. Анапа. В этом году сотрудничество с этим уникальным комплексом круглогодичного действия продолжается.

Укрепление здоровья детей в благоприятных климатических условиях – один из определяющих факторов при выборе здравницы. Основным же критерием выбора является наличие у лечебного учреждения медицинской лицензии, лечебно-диагностической базы и квалифицированных специалистов.

«Жемчужина России» - крупнейший в России детский санаторно-оздоровительный комплекс. Его территория утопает в пышной зелени, атмосфера здравницы пропитана заботой о детях, досуг которых организуют профессиональные воспитатели и аниматоры. Здесь для детей также предусмотрены разнообразные анимационные и экскурсионные программы.

Перед формированием заявки по централизованному детскому отдыху Управление социального развития ООО «Газпром бурение» запросило у отделов социального развития филиалов информацию о необходимом количестве мест в ДСОК «Жемчужина России». В этот санаторий будет приобретено более 325 детских путевок на три заезда по 21 день каждый с 22 июня по 23 августа 2010 года.

Путевки в детские лагеря, расположенные на территории РФ, для детей работников Общества предоставляются бесплатно.

График заезда детских групп в ДСОК «Жемчужина России» в 2010 г.:

22.06.10 – 12.07.10 г.,
13.07.10 – 02.08.10 г.,
03.08.10 – 23.08.10 г.

В заключение хочется всем пожелать крепкого здоровья и приятного отдыха.

Г. В. БАБИЙЧУК,
главный специалист УСР
ООО «Газпром бурение».



БАЛАНС ОБЪЕМОВ ЦЦС ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ

стр. 1 <<

пании приняло решение продать это оборудование.

Особенностью 2010 года для филиала ЦЦС является большое количество «отрезных» объектов в филиале «Уренгой бурение». Это буровые, к которым в летний сезон можно будет добраться только вертолетом. На эти объекты тампонажная техника была доставлена в ходе зимнего предзапуска и вывезти ее оттуда можно будет только лишь следующей зимой. Это создает дефицит некоторого оборудования, в частности, сегодня уже есть необходимость дооснастить ЦЦС тремя комплектами мобильных складов цемента. Также нужно наладить стабильное снабжение филиала запасными частями и расходными материалами. На Бованенковском НГКМ все с нетерпением ожидают ввода в эксплуатацию первой очереди Базы бурения, которая решит проблему с ремонтом и обслуживанием тампонажной техники.

Актуальным в филиале является и кадровый вопрос: 210 сотрудников ЦЦС из 930 имеют возраст свыше 50 лет. Есть проблемы и с укомплектованием квалифицированными специалистами технологического, производственно-технологического отделов, отделов кадров и социального развития.

- В целом 2010 год для Центра цементирования скважин обещает быть стабильным, - говорит Алексей Вячеславович. - Кроме того, есть надежда, что в филиале «Уренгой бурение» увеличатся объемы буровых работ на Заполярном и Ямбургском месторождениях. Такая прибавка была бы нам только на руку.

ГЕРОИ МИРНОГО ВРЕМЕНИ

Двадцать шестого апреля исполнилось 24 года со дня аварии на Чернобыльской АЭС. В результате взрыва на четвертом энергоблоке станции территория в радиусе 30 км подверглась радиоактивному заражению и была отселена. От радиоактивного облака пострадали 19 регионов России с населением 2,6 млн человек. Станция была остановлена только 5 декабря 2000 года.

«ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА
Ухта, Соловьеву

Срочно командируйте Киев распоряжение Укргазпрома 8 экипажей цементировочной техники 16 человек тчк Прибытие Киев 15 мая срок командировки 10 дней тчк Назначьте старшего

го группы которому прибытием Киев обратитьсядежурному Укргазпрома тчк Министр газовой промышленности Черномырдин»

Именно с этой телеграммы на имя заместителя генерального директора Севергазпрома началась двадцатидневная командировка в Чернобыль восьми экипажей ЦА Вуктыльского УБР. Начальником ЦКС тогда был Изосим Викторович Шубин. Он собрал коллектив цеха, прочитал телеграмму, предложил сделать шаг вперед добровольцам, и сам первым внес себя в список отправляющихся.

Вскоре тампонажники прибыли в Припять. Поселили их в общежитии, находившемся в 12 километрах от Чернобыля. На следующий



Тампонажники Вуктыльского УБР - «чernobylцы», май 1986 г. (фото из архива филиала).

Андрей КОНОВАЛОВ

день вуктыльцев собрали в бомбоубежище, где офицер показал им схему расположения автотехники, которую надо было срочно вывезти с территории АЭС.

- Мы выбежали к машинам, - вспоминает один из «чернобыльцев» Виктор Иванович Чиканчи, - облили их водой, завели и по команде нажали на педаль газа. Больше на станции мы никогда не были.

В последующие дни тампонажники занимались привычной для себя работой на вывезенной с АЭС технике – цементажами, только цементировали не скважины, а дороги и автостоянки в городе и окрестностях. Быстро пролетели десять дней, но домой они не уехали. По распоряжению штаба, вуктыльцев оставили еще на десять дней. Никто не возражал, понимали, что так нужно. На вопрос, было ли страшно жить и трудиться под радиацией, В. И. Чиканчи ответил, что они тогда мало знали об этом страшном излучении. Осознание того, что находились под смертельным воздействием, пришло гораздо позже, когда уже вернулись домой и в прессу.

Вот имена тех работников филиала «Ухта бурение», которые получили после этой командировки пожизненное звание «чernobylцы»: А. И. Попов, Л. В. Сергеев, братья В. И. и А. И. Чиканчи, А. Н. и В. Н. Аксеновы, Вл. Н. и Вик. Н. Корсуновы, В. В. Финашко, В. П. Кравченко, И. В. Шубин, В. В. Галушки, В. В. Золотарев, В. А. Тютерев, К. А. Умаров, Э. И. Геревич.

В. Н. Аксенова, Вик. Н. Корсунова и К. А. Умарова уже нет в живых.

Сергей МИЛЬШИН